



ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

ПОЗДРАВЛЯЮ

СВЕТЛЫЙ ВОЛНУЮЩИЙ ПРАЗДНИК

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (118) апрель 2018 года



С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые омичи!

Поздравляю вас с Днем Победы!

Сколько бы лет ни прошло, сколько бы поколений ни сменилось, 9 Мая в России был и будет самым главным праздником. Это священный день.

Свержение фашизма стоило огромных потерь. Почти каждый второй ушедший на фронт из Омской области домой не вернулся. Но память о войне – это не только скорбь, но и гордость за наших отцов и дедов. Они мужественно прошли через все испытания и не позволили себя сломить. Их подвиг – это нравственный ориентир на все времена.

Желаю здоровья нашим уважаемым ветеранам! Мира и благополучия всем вам, дорогие омичи!

**Временно исполняющий обязанности
губернатора Омской области А.Л. Бурков**

Дорогие омичи, с Днем Победы!

9 Мая для каждого россиянина – особый праздник. В этот день мы скорбим по погибшим и одновременно гордимся ратным подвигом наших соотечественников, ощущаем себя причастными к этому великому событию.

Наш город носит высокое звание «Город трудовой славы». В военные годы в Омске создавалась и выпускалась боевая техника – танки и самолеты, боеприпасы и снаряды для знаменитых «Катюш». Наш город принял в свою трудовую семью около 200 эвакуированных предприятий и стал родным домом для сотен тысяч советских людей.

Мы помним! Мы гордимся! Спасибо всем, кто ковал Великую Победу! Здоровья вам и долгих лет! Мира, счастья и благополучия каждой семье!

Мэр города Омска О.Н. Фадина



Шагнувшим в бессмертие и живущим ныне фронтовикам и труженикам тыла посвящается

ПРИГЛАШАЕМ

«И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ»

Эти емкие и трепетные слова станут девизом патриотической акции, которая пройдет в Октябрьском округе накануне Дня Победы.

В 2017 году мероприятие было организовано в первый раз и вызвало живой отклик у его участников. Поэтому было принято решение продолжить эту замечательную традицию.

Акция стартует 4 мая в 14:00 у памятника оми-

чам-труженикам тыла, а затем колонна горожан, держа в руках транспаранты с фотографиями участников Великой Отечественной войны, пройдет по Комсомольской аллее ПКИО им. 30-летия ВЛКСМ. Мероприятие завершится возложением цветов к

памятнику Герою Советского Союза Елизавете Чайкиной и концертом творческих коллективов Дома детского творчества, посвященным 73-й годовщине Великой Победы.

«В патриотической акции примут участие активисты детских общественных организаций и объединений Октябрьского округа, ветераны

войны и труда, представители администрации Октябрьского округа, образовательных учреждений, – уточняет начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Октябрьского округа Олеся Лапикова. – Приглашаем всех желающих на нашу акцию памяти, скорби и гордости».

Время бежит неумолимо, и вот уже 73 года отделяют нас от майского дня 1945 года, возвестившего всему миру, что наш народ непобедим. С великой датой 9 Мая жителей Октябрьского округа поздравляет исполняющий обязанности главы администрации Октябрьского округа Дмитрий Котов:

– В этот день замолчали орудия, больше не звучали сигналы воздушной тревоги и наступила мирная жизнь. Но вечно должна жить народная память о Великой Отечественной войне. И сегодня наша общая задача – ее сохранение, воспитание у молодежи уважительного отношения к наследию Победы.

Для Октябрьского округа, который в прошедшем году отпраздновал свой 75-летний юбилей, те военные годы стали временем становления. Ведь именно летом и осенью 1941 года в Омск начали прибывать эвакуированные предприятия. Не считаясь с лишениями и трудностями, вместе с ленинградцами, ярославцами, запорожцами, москвичами на заводах трудились омичи. И уже в начале Великой Отечественной войны на фронт была отправлена первая продукция.

Нет таких слов, которыми можно было бы в полной мере передать нашим дорогим ветеранам благодарность за их ратный и мирный труд, жизненную мудрость и активную гражданскую позицию.

В эти майские дни сердечно поздравляю всех с самым светлым и волнующим праздником поколений – Днем Победы! Желаю здоровья, мирного неба, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

ВЕХИ

✓ 24 июля 1941 года на базе пяти предприятий (местных и эвакуированных), а также мастерских гражданско-воздушного флота был создан авиационный завод № 166 (ПО «Полет»). В период 1941–1945 годов здесь было собрано 3800 самолетов разных марок и модификаций, в том числе ТУ-2 и ЯК-9.

✓ 7 ноября 1941 года на омской земле испытан первый авиадвигатель ОМО им. П.И. Баранова, эвакуированного из Запорожья. За годы Великой Отечественной войны завод выпустил и отправил на фронт 17 726 авиационных двигателей и изготовил 735 автоматов.



В ОДНОЙ ДИНАСТИИ – ИСТОРИЯ РОССИИ

Совет ветеранов Октябрьского округа приступил к созданию книги и фильма о трудовых династиях. Это стало возможным благодаря выигранному в 2017 году президентскому гранту.



На фото слева: основатель династии Исаак Львович Скловец (30-е годы) и его сестра Зинаида Львовна (50-е годы). На общем фото в центре снизу: Моисей Борисович и Валентина Ивановна Шумячкины с младшим внуком Артемом, слева внучка Ксения, справа внук Дмитрий. Сверху слева: Ольга Власова (дочь) с мужем Сергеем, сверху справа: Надежда Анкушина (дочь) с мужем Владимиром (1999 г.)

Одними из первых героев документальных повествований стала семья Моисея Борисовича и Валентины Ивановны Шумячкиных, которая связала свою трудовую жизнь с ОМО им. П.И. Баранова.

Моисей Борисович считает, что родоначальником династии стал его дядя Исаак Львович Скловец, родной

брат матери, который устроился на работу на тогда еще запорожский завод в 1925 году и прошел трудовой путь длиной в 54 года от слесаря до главного механика.

Когда началась Великая Отечественная война, вместе с заводчанами и многочисленной родней, работавшей здесь, эвакуировалась

в Омск и семья Шумячкиных.

В выборе предприятия, с которым свяжет трудовую жизнь, Моисей Борисович не сомневался. На завод он пришел подростком в 1955 году. Слава о коллективе гремела не только в Омске, но и далеко за его пределами, поэтому устроиться на работу туда было престижно, а значит, и желаемым было немало. И здесь за любимого племянника замолвил слово тогда уже известный и почетный работник Илья Львович Скловец (родной брат основателя династии Исаака Львовича).

Юношу взяли учеником токаря. Пройдя все ступени профессионального роста, и отдав заводу 56 лет трудовой жизни, Моисей Борисович ушел на заслуженный отдых в должности заместителя

КОММЕНТАРИЙ

Председатель совета ветеранов Октябрьского округа Владимир Василенко: «Новые поколения должны знать историю своего города, округа и людей, трудом которых он рожден и живет сейчас. Замечательно, что о наших трудовых династиях узнает широкая аудитория, в первую очередь, молодежь, для которых они станут примером трудовой доблести и верности традициям».

генерального директора по производству. Здесь же 40 лет проработала и его супруга Валентина Ивановна Шумячкина.

«В нашем доме всегда много было разговоров о заводе, о достижениях, успехах в производстве, – рассказывает Моисей Борисович. – Наши дети и внуки приходили на предприятие на день открытых дверей, смотрели, где ра-

ботают их родители, бабушка и дедушка. Поэтому не удивительно, что дальнейшую судьбу тоже связали с заводом».

После окончания вуза по стопам родителей пошла старшая дочь Надежда. Сегодня она на пенсии, а ее супруг Владимир Анкушин продолжает работать на предприятии. Их дети, Ксения и Дмитрий, устроившись на ОМО им. П.И. Баранова, нашли здесь свое семейное счастье, и в настоящее время по-прежнему успешно трудятся в коллективе.

Общий стаж 17 представителей четырех поколений Моисея и Валентины Шумячкиных, считая их родителей и старших родственников, почти 500 лет – весьма внушительный возраст даже для династии, которую сегодня успешно продолжает и младший внук Артем (сын младшей дочери Ольги), который трудится в конструкторском отделе ОМО им. П.И. Баранова.



Благодарственное письмо образца 30-х годов за ударную работу, выданное Зинаиде Львовне Скловец

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В числе прославленных трудовых династий Октябрьского округа не только работники промышленности, но и других отраслей:

- медицинская династия Бабахидзе – восемь представителей четырех поколений, общий трудовой стаж – свыше 230 лет;
- спортивная династия Комаровых – четыре представителя трех поколений, общий трудовой стаж – чуть более 140 лет;
- педагогическая династия Андроновых – Давыдиных: пять представителей трех поколений, общий трудовой стаж – почти 120 лет.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

НИКТО, КРОМЕ НАС!

Уборка сухой травы и мусора, покраска, побелка, посадка деревьев и кустарников – традиционные виды весенних работ, которыми занимались омичи, вышедшие на улицы и во дворы 21 апреля на общегородской субботник. При этом особое внимание было уделено общественным территориям – скверам, паркам, бульварам.



Жилищники приводят в порядок Космический проспект

После долгой зимы порядок на территории города наводили работники промышленных, коммерческих предприятий, муниципальных и государственных организаций, педагоги и учащиеся школ, представители КТОСов.

«Наш коллектив трудился в сквере напротив здания суда, где продолжают комплексные работы по благоустройству, начатые в 2016 году, – уточнил начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского

МНЕНИЕ

Председатель КТОСа «Чкаловский-1» Елена Саган: «Пока человек сам не захочет, его никто не заставит, здесь очень важны уровень самосознания и самоорганизация. Ну и пример порой тоже бывает заразительным. Наши жители не делят территорию на свою и чужую, мы все хотим жить в красоте».



Вывоз мусора – завершающий этап субботника

округа Борис Солодухин. – Добавлю, что в июле нынешнего года здесь планируется

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

По информации департамента городского хозяйства мэрии, с 16 апреля по 13 мая в Омске планируется очистить 4000 гектаров территории, убрать и вывезти не менее 10 000 кубометров мусора, задействовать в работах 350 единиц техники.

проведение окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2018».

Самый многочисленный трудовой десант высадился на территории будущего сквера «Крылатое братство» вблизи домов № 91 и 97 по пр. Космическому. Здесь работали активисты КТОСа «Чкаловский-1», школьники, ветераны авиации. Общими усилиями порядок был наведен.



#ОМСКМЕНЯЕТСЯ: ЖИТЕЛИ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ПРОЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

272 714 омичей проголосовали 18 марта за преобразование родного города. Это более 30% от общего количества горожан, обладающих избирательным правом, и 53% от числа принявших участие в выборах президента России.

Для организации голосования и подсчета голосов по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в Омске работали 257 счетных комиссий. Отдать свое предпочтение двум из 15 общественных территорий – городской и окружной – омичи могли с восьми утра до восьми вечера. И многие этой возможностью воспользовались.

На заседании общественной комиссии при подведении итогов первого этапа реализации программы по формированию комфортной

городской среды мэр Омска Оксана Фаина поблагодарила омичей за активность и отметила: «Мы впервые реализуем такой масштабный проект. Работать было чрезвычайно интересно. Я сама лично подавала заявки на благоустройство значимых для города мест, участвовала в голосовании и видела, насколько активно горожане принимали участие в программе на всех ее этапах». Глава города заверила, что будет лично следить за качеством выполняемых работ по благоустройству вы-



Проекты благоустройства вызвали большой интерес у омичей

бранных жителями объектов.

Победителем – главным общегородским проектом с 86 778 голосами стал бульвар Победы. На втором месте – проспект Культуры – 56 087 голосов. На третьем – Парк семейного отдыха в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной в Ленинском округе, набравший 49 566 голосов. Бульвар Мартынова занимает четвертую позицию рейтингового списка – 43 598 голосов. Затем следуют сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» в Октябрьском округе (40 842 голоса) и сквер Героев-авиаторов в Авиагородке (35 187 голосов).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- **Всего омичи подали 19 112 заявок на благоустройство общественных территорий. В список для открытого прямого голосования вошли 15 приоритетных объектов, в окончательный перечень – шесть объектов.**

- **Проекты разрабатывали специалисты департамента архитектуры и градостроительства мэрии и известные омские архитекторы и проектировщики – Александр Бегун, Татьяна Столбова, Сакен Хусаинов, Роман Воробьев и многие другие.**

На заседании Оксана Фаина подчеркнула, что уже приняты изменения в поста-

новление правительства Омской области об определении лимитов в финансировании программы «Формирование комфортной городской среды на территории Омска». Одновременно на заседании Омского городского Совета внесены корректировки в бюджет, утвердившие муниципальную долю софинансирования работ в размере 11%. Таким образом, на обновление городских общественных пространств в этом году будет направлено 162,9 млн рублей. В целом же, включая благоустройство дворовых территорий, сумма средств, выделенных из бюджетов всех уровней, составит 331,5 млн рублей.

По словам первого заместителя мэра, директора департамента городского хозяйства администрации Омска Евгения Фомина, назначенного главным ответственным за реализацию программы «Формирование комфортной городской среды», в настоящее время ведутся работы по дефектованию и подготовке локальных сметных расчетов по всем шести объектам. Затем будет объявлен конкурс по выбору подрядчиков и в течение 45 дней, планируется, что не позднее 10 июня, будут заключены договоры с организациями на выполнение работ. На их производство ориентировочно останется почти три месяца.

ВАЖНО

Мэр Омска Оксана Фаина назначила проектных менеджеров, которые будут нести персональную ответственность за реализацию проектов благоустройства, выбранных жителями:

- ✓ **Бульвар Победы** – заместитель директора департамента городского хозяйства администрации Омска Михаил Горчаков;

- ✓ **Бульвар Мартынова** – глава администрации Центрального округа Сергей Дмитриенко;

- ✓ **Проспект Культуры** – глава администрации Советского округа Борис Сеньков;

- ✓ **Семейный парк** в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной – глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко;

- ✓ **Сквер в Авиагородке** – глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев;

- ✓ **Сквер ветеранов авиации «Крылатое братство»** – глава администрации Октябрьского округа.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА РЕМОНТ ДВОРОВ



Есть инициатива – найдутся и финансы. Детские площадки по ул. Пархоменко, 28, и ул. 75-й Гвардейской бригады, 16а, благоустроены на средства грантов

Каждый житель до 28 апреля может подать в окружную администрацию заявку для включения своей дворовой территории в федеральную программу «Формирование комфортной городской среды».

«По условиям программы в этом году омичам предложены два перечня работ – минимальный, включающий ремонт дворовых проездов, устройство освещения, установку скамеек, урн, и дополнительный, предполагающий установку детских

и спортивных площадок, устройство парковок, озеленение. – Рассказал начальник отдела благоустройства департамента городского хозяйства мэрии Юрий Бибики. – В первом случае доля софинансирования жильцов составляет от 0 до 15%, во

втором – от 5 до 50%. При этом жильцы нескольких

В ТЕМУ

Председатель совета дома № 5 по улице 2-й Железнодорожной Ирина Сушкова: «Мы уже принимали участие в программе и остались довольны новыми тротуарами и пешеходными дорожками, которые были обустроены в 2017 году. Сегодня нам нужны детская площадка и скамейки для отдыха пожилых людей, ведь таких жильцов в нашем 350-квартирном доме немало. Так что, теперь будем с нетерпением и надеждой ждать решение конкурсной комиссии на дальнейшее благоустройство нашего двора».

домов могут объединиться, чтобы благоустроить свой совместный двор».

При рассмотрении заявок комиссией будет учитываться общее состояние дворовой территории, в частности, асфальтобетонного покрытия, а также активность самих жителей. Например, дополнительные баллы будут начисляться за участие дома или нескольких домов в городских смотрах-конкурсах по благоустройству, а также другие полезные инициативы, уже реализованные. В приоритете, при условии если пакет доку-

НА ЗАМЕТКУ

Муниципальная программа города Омска «О формировании комфортной городской среды» опубликована на официальном портале мэрии – omsk.rf в разделе «Законодательство» (Постановление 1099-п от 5 октября 2017 года). Там же размещены бланки для подачи заявок на участие в программе.

ментов был своевременно обновлен, заявки жителей, поданные в 2017 году, но не вошедшие в программу прошлого года из-за недостатка финансирования.

В этом году на благоустройство дворовых территорий, по словам Юрия Бибики, из бюджетов всех уровней будет направлено 168,6 млн рублей. Выполнить работы планируется в сентябре.

УШЛА ВОЙНА. ОСТАЛАСЬ ПАМЯТЬ

В дни празднования Великой Победы на территории округа пройдет множество тематических мероприятий, организаторы которых постараются сделать их яркими и запоминающимися.

✓ На базе городского центра гражданско-патриотического воспитания молодежи (ул. П. Осминина, 16а) 26 апреля в 11:00 пройдет День призывника Октябрьского и Ленинского округов.

✓ Центр досуга «Современник» приглашает омичей на праздничную программу «Войны священные страсти навеки в памяти людской», которая состоится в сквере у дома № 2 по улице



«...Это праздник со слезами на глазах»

Пономаренко 3 мая в 17:00.

✓ Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню

Победы, начнется 13 мая в 11:00 с митинга у стелы Героя Советского Союза Алексею Романенко и завершит череду окружных праздничных мероприятий.

На территории КТОСов в эти весенние дни заплани-

ровано организовать почти 100 мероприятий: митингов и вахт памяти, праздников дворов, конкурсов, выставок, спортивных соревнований. О датах, времени и местах их проведения подробно можно узнать на сайте ktosomsk.ru.

ВАЖНО

Начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Павел Лебедев обращает внимание организаторов и участников массовых мероприятий, что при обнаружении предметов сомнительного происхождения необходимо предупредить окружающих об опасности, оградить зону нахождения предмета и сообщить о находке по телефонам экстренных служб:

- оперативный дежурный УФСБ России по Омской области: 23-30-00;
- дежурная часть УМВД России по городу Омску 79-22-00 или 02.

В ЛИЦАХ

ДЕРЗАЙ, МОЛОДОЙ!

Одиннадцатиклассник Михаил Гуненков из школы № 118 вошел в тройку призеров областного этапа конкурса «Ученик года-2018».

Причем, он стал единственным представителем городского муниципального учреждения среди 32 участ-

ников. Вместе с группой поддержки Михаил прошел пять финальных конкурсных испытаний. Ребята показали творческую презентацию «Моя роль в этом мире», домашнее задание «Я – гражданин», где Михаил продемонстрировал свои лидерские качества, тем более, что он — признанный

лидер объединения «Солнышко», которое существует в школе № 118 с 2003 года.

Выполняя задание «Широка страна моя родная...», конкурсанты показали знания по краеведению, представив на суд жюри костюмированное празднование Масленицы с музыкальным сопровождением на аккордеоне в исполнении Михаила Гуненкова.

«У нас замечательная молодежь — талантливая, пытливая, ответственная, и

своими достижениями она уже сегодня уверенно вступает в завтрашний день, — отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Октябрьского округа Олеся Лапикова. — Безусловно, учебный процесс и связанные с ним мероприятия — это очень важно, но у наших ребят есть широкие возможности развивать другие таланты: в спортивных школах и центрах, в студиях и творческих коллективах при дворцах культуры, в школах искусств. Самое главное — желание и стремление стать востребованным, гармоничным человеком».

Самым интересным и запоминающимся, по словам финалиста регионального конкурса, стало задание, где он вместе с командой должен был доказать жюри, что Омск — город перспектив и возможностей, и как уче-



Вот он лидер — Михаил Гуненков

ник ракетно-космического класса, конечно же, не мог обойти именно эту тему. Из картонных кубиков ребята собирали различные картинки: от школьной парты до космической ракеты, ведь самое главное, по их мнению, удачно стартовать, а, выбрав правильную траекторию движения, можно добиться многого, и даже оказаться в космосе.

ПРИХОДИТЕ ЗА СПРАВКАМИ

Для получения официальной выписки из домовой книги, справки о составе семьи, акта о проживании и т.д. жители частного сектора могут обращаться в администрации округов.

Напомним, что данные документы необходимы при оформлении льгот, переоформлении паспорта, расчете коммунальных услуг и других процедурах. Так, специалистами контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа только в 2017 году было выдано 3786 справок.

«Для того чтобы получить ту или иную справку, омичу, проживающему в частном секторе, в обязательном порядке необходимо при себе иметь паспорт, домовую книгу, свидетельство о государственной регистрации собственности, — разъясняет начальник контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Наталья Воронкова. —

КУДА ОБРАТИТЬСЯ

Выдача справок специалистами администрации Октябрьского округа осуществляется по адресу: ул. Лизы Чайкиной, 1, каб. 116, еженедельно по средам и пятницам с 09:00 до 13:00. По вопросам, связанным с предоставлением справок, можно обратиться по телефону 32-20-97.

Для получения различных видов справок в зависимости от их предназначения дополнительно могут понадобиться и другие документы (свидетельство о рождении ребенка, свидетельство о заключении брака, свидетельство о смерти и др.)»

СПАСИБО ЗА ПОДДЕРЖКУ

Михаил Гуненков, учащийся школы № 118, призер областного этапа конкурса «Ученик года-2018»: «Показать высокий результат на конкурсе мне, безусловно, помогла дружная группа поддержки учениц нашей школы: Екатерины Смирновой, Маргариты Баховцевой, Валерии Ершовой и Карины Перестюк. Я благодарен девушкам за креативность идей, поддержку моих начинаний и активное участие».

НАША ДАТА

ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ: ОТ ОМСКА ДО БАЙКОНУРА

В Октябрьском округе, на территории которого исторически сосредоточен омский потенциал космической отрасли страны, накануне 12 апреля прошло традиционное мероприятие с участием ветеранов, молодых специалистов предприятий, представителей общественных организаций, школьников.

Было отмечено, что на предприятиях Октябрьского округа разработаны и внедрены уникальные технологии, связанные с освоением космического пространства. Научные, производственные достижения омичей вошли в мировую историю космонавтики.

«Весной 1961 года нас, курсантов военного училища, привезли в бескрайнюю степь, посреди которой возвышались огромные сооружения, — вспоминает ветеран АО «Сибирские приборы и системы» Валерий Страхолетов. — Местностью оказался знаменитый Байконур, а сооружениями —



Как хочется в космос полететь!

монтажный и стартовый комплексы. Здесь мы помогли офицерам готовить ракету-носитель «Восток» к легендарному запуску с человеком на

борту. А через несколько дней стали очевидцами ее старта. Очень гордились, что принимали участие в подготовке полета Юрия Гагарина».

В ТЕМУ

Мероприятия, посвященные Дню космонавтики, прошли и в учреждениях образования Октябрьского округа. Так дошколята из детского сада № 8 основательно подготовились к праздничному утру: вместе с родителями организовали космическую выставку, познакомились с историей советской космонавтики, разучили песни и стихи. А еще помогли звездочету собрать на небесную карту растерянные им созвездия и устроили костюмированный парад планет.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: В. Остапенко.